

Distr.: General 12 January 2022

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Десятая чрезвычайная специальная сессия Пункт 5 повестки дня Незаконные действия Израиля в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной части оккупированной палестинской территории

Совет Безопасности Семьдесят седьмой год

Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций от 11 января 2022 года на имя Генерального секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности

Новый год в оккупированной Палестине, к сожалению, начался отнюдь не обнадеживающе, поскольку Израиль, оккупирующая держава, упорно продолжает осуществлять свою незаконную политику и практику в отношении палестинского народа. Интенсивность спонсируемых государством нападений израильских оккупационных сил и толп экстремистов-поселенцев наряду с систематическими нарушениями прав человека достигают беспрецедентного уровня.

Непринятие международным сообществом мер для привлечения Израиля к ответственности не только подстегивает Израиль активно проводить незаконную колонизацию нашей земли и лишать наш народ его имущественных прав, но и способствует такому беззаконию, поскольку благоприятствует созданию атмосферы вседозволенности и безнаказанности. С каждым днем, с каждым годом и с каждым новым письмом международное сообщество становится все более информированным о масштабах страданий и угнетения, которым подвергается палестинский народ, но при этом не желает предпринимать каких-либо шагов для привлечения Израиля к ответственности за осуществление самой продолжительной военной оккупации в современной истории. Год за годом, десятилетие за десятилетием Совет Безопасности становится свидетелем грубых нарушений своих собственных резолюций и документально подтверждает эти нарушения, но при этом бездействует перед лицом столь вопиющего невыполнения, неуважения своих резолюций и безнаказанности.

Однако каждый год палестинский народ продолжает надеяться, что у международного сообщества, в первую очередь у Совета Безопасности, достанет морального мужества, чтобы разорвать порочный круг бездействия и принять конкретные меры для поддержания верховенства права и выполнения резолюций





Организации Объединенных Наций. Поэтому мы вновь призываем незамедлительно принять меры в соответствии с международным правом, чтобы вселить в миллионы людей, страдающих от этой трагической и вопиющей несправедливости, надежду на то, что еще один год не будет потерян и что справедливость и мир действительно возможны.

Интенсивность и жестокость проводимой Израилем колониальной политики, которая призвана вытеснить палестинцев с их земли и явно идет вразрез с заявлениями Израиля о том, он обеспечивает защиту гражданского населения, уже только в 2021 году должны были послужить достаточным основанием для срочных действий международного сообщества. Однако в 2021 году международным сообществом было сделано даже меньше прежнего, что в еще большей степени способствовало безнаказанности Израиля, свидетельством чему являются количество убитых палестинцев, разрушенных домов, расширенных поселений, перемещенных семей, переселенных поселенцев, число случаев жестокого обращения с заключенными, эксплуатации ресурсов и нарушения свобод.

2021 год стал для Палестины самым смертоносным со времен военной агрессии в Газе в 2014 году, когда на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, израильтянами были убиты 324 палестинца, включая 86 детей. Резкое увеличение числа палестинцев, убитых в прошлом году, наглядно демонстрирует, что, если неоднократные осуждения никогда не подкрепляются серьезными действиями, Израиль чувствует себя вправе бесцеремонно попирать все нормы, правила и права, даже право на жизнь, нимало не заботясь об ответственности за содеянное.

Только в блокированном секторе Газа менее чем за 10 дней проведенных Израилем бомбардировок было убито свыше 260 палестинцев, в том числе 66 детей и 41 женщина, а тысячами тонн взрывчатки были разрушены целые кварталы домов. Международное сообщество, в первую очередь Совет Безопасности, не выполнило свой мандат на поддержание международного мира и безопасности и защиту ни в чем неповинных мирных граждан, поскольку палестинские матери хоронили своих маленьких детей, а дети хоронили своих родителей, испытывая немыслимые страдания.

В 2021 году достигла беспрецедентных масштабов и израильская кампания по сносу домов: было разрушено более 850 палестинских домов и строений — самое большое число с 2016 года. В результате израильских кампаний по перемещению населения, в ходе которых имели место бесчисленные нарушения прав человека, лишились крова более 1100 палестинцев, многие из которых были оставлены на милость суровой зимней стихии.

Продолжающееся бездействие открыло «зеленую улицу» израильскому безумию по сносу домов, которое со всей очевидностью демонстрировало палестинским семьям, что ничего не будет сделано ради того, чтобы их дети не оказались посреди ночи выброшены из своих домов, когда потребуется освободить место для сносящих их дома израильских бульдозеров. Бездействие и безнаказанность подстегивают в равной степени и израильских политиков, и поселенцев продолжать налеты на палестинские кварталы (подобно недавнему налету в Шейх-Джарре в оккупированном Восточном Иерусалиме), не прекращая попыток захватить эти районы, преследуя, запугивая, откровенно терроризируя палестинские семьи и угрожая им.

Также продолжаются — в нарушение исторического и правового статускво в святых местах — провокации, подстрекательства со стороны израильских оккупационных сил и экстремистов-поселенцев и их вторжения в святые места Иерусалима, в том числе в Харам-аш-Шариф и церкви города. Оккупирующая

2/6 22-00337

держава безрассудно и упорно продолжает совершать такие опасные нарушения и пытается подорвать авторитет исламского вакуфа, в том числе препятствуя реставрационным и ремонтным работам в мечети Аль-Акса, и подорвать опеку Иордании над мусульманскими и христианскими святынями в городе.

Далее в этой связи мы обращаем внимание на заявление, сделанное 8 января Патриархом Иерусалимским Греческой православной церкви Феофилом III, который, в частности, подчеркнул следующее: «Наше присутствие в Иерусалиме находится под угрозой. Нашим церквям угрожают израильские радикально настроенные маргинальные группы. Христианская община в Иерусалиме сильно страдает от рук этих сионистских экстремистов. Наши братья и сестры становятся жертвами преступлений на почве ненависти. Наши церкви регулярно подвергаются актам осквернения и вандализма. Наше духовенство часто становится объектом запугивания».

Как мы неоднократно предупреждали, ложное ощущение «спокойствия» и безответственные попытки загладить эту несправедливость путем так называемого уменьшения масштаба конфликта не изменят ухудшающуюся реальность колониальной оккупации, угнетения и апартеида, которыми отмечена повседневная жизнь палестинцев. Новый год уже последовал по траектории 2021 года, когда израильские оккупационные силы и экстремистски настроенные толпы поселенцев активизировали нападения на палестинцев и подстрекательства к ним, не оставляя своих попыток вытеснить их с их земли, закрепить оккупацию, де-факто аннексировать большую часть оккупированного Западного берега, особенно в Иерусалиме и вокруг него, и воспрепятствовать самоопределению палестинского народа.

Несмотря на неоднократные предупреждения о растущей опасности координируемых государством нападений и подстрекательства против палестинского гражданского населения со стороны израильских оккупационных сил и поселенцев, поселенцы чаще вторгаются в палестинские города и деревни, терроризируют мирных жителей и причиняют им увечья, уничтожают их имущество и транспортные средства, поджигают дома и поля. Будь то в Бейте или Бурке, палестинцы собственными телами защищают своих близких от нападений поселенцев и налетов израильских оккупационных сил, которые — и нападения поселенцев, и налеты солдат — неразрывно связаны с укоренением оккупации.

Как отмечает израильская правозащитная группа «Бецелем»: «Израиль извлекает выгоду из этих последствий, поскольку насилие со стороны поселенцев постепенно лишает палестинцев все новых и новых районов на Западном берегу, прокладывая путь к государственному захвату земли и ресурсов». Это движущая сила того, что «Бецелем» справедливо назвал целью Израиля, заключающейся в «географическом и демографическом проектировании пространства», чтобы обеспечить его контроль и «еврейское превосходство» на всей территории.

По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, за первые 10 месяцев 2021 года поселенцы совершили 427 нападений на палестинцев (в 2020 году — 358 и в 2019 году — 335 нападений). Опасный всплеск насилия со стороны поселенцев даже вызвал дебаты в израильском правительстве, поскольку некоторые политики не могут более защищать варварство поселенцев и называют такие нападения «погромами», которые еврейские поселенцы устраивают против палестинских общин.

22-00337

За последний год также участились случаи преднамеренного нападения израильских поселенцев на автомобили, и в нашем последнем письме от 29 декабря 2021 года (A/ES-10/886-S/2021/1100) содержится подробная информация о нападении поселенцев, в результате которого погибла 63-летняя палестинская женщина, ставшая четвертой палестинской жертвой нападения поселенцев на автомобили в 2021 году. 6 января погиб еще один человек. Мустафа Фаланех, 25-летний отец 18-месячной девочки, погиб в результате наезда, когда израильский поселенец намеренно сбил его своим автомобилем. Через несколько часов после убийства Мустафы еще одно нападение с использованием автомобиля произошло в Наблусе: израильский поселенец сбил 48-летнюю палестинку.

5 января во время налета израильских оккупационных сил на деревню Умм-эль-Хейр близ Эль-Халиля (Хеврон) израильский поселенец наехал на 75-летнего Сулеймана аль-Хаталина, протащил его тело несколько метров, не останавливаясь, и скрылся с места происшествия. Этот 75-летний старец, которого местные жители называют Хадж Сулейман, известен как активист, который придерживается тактики ненасильственных действий и оказывает поддержку местным общинам, сталкивающимся с нападениями поселенцев и насильственным переселением. В настоящее время Хадж Сулейман находится в крайне тяжелом состоянии, и нет уверенности, что он придет в сознание. А нападавший тем временем остается на свободе, поскольку культура безнаказанности, гарантирующая поселенцам защиту за любые нападения и подстрекательство против палестинцев, по-прежнему сохраняется повсеместно.

Здесь мы повторяем призыв Министерства иностранных дел Палестины: «Мы считаем преступлениями случаи наезда на палестинцев, ставшие повторяющимся явлением, которое остается без внимания и контроля со стороны сил оккупационной полиции или ее различных органов, — будь то преднамеренные и умышленные действия или халатность и безразличие, проявленные оккупационной полицией, даже если это обычные дорожно-транспортные происшествия с участием палестинца. Эта ситуация является подтверждением не только расизма со стороны оккупирующего государства по отношению к палестинцам, но и абсолютного безразличия к их жизни, как будто она вообще не имеет никакой ценности».

2021 год также стал свидетелем более масштабных нападений Израиля на организации гражданского общества в систематических попытках скрыть преступления оккупации против палестинского народа. Такие нападения включали кампании по делегитимизации и дискредитации, насильственное подавление мирных демонстраций и подавление основных свобод, включая свободу выражения мнений, убеждений, ассоциации и собраний, и все они продолжаются.

Лишь сутки назад израильские оккупационные силы ворвались в Бирзейтский университет в Рамаллахе и арестовали четырех студентов, а затем открыли огонь боевыми патронами по другим студентам, находившимся на территории университетского комплекса. Неудивительно, что израильские оккупационные силы вновь принесли насилие туда, где должно быть безопасное образовательное пространство, криминализируя студентов и студенческие организации. Последнее нападение Израиля на образовательное сообщество Палестины является неотъемлемой чертой израильской оккупации, направленной на то, чтобы сузить пространство для наших устремлений к свободе и справедливости и заставить замолчать любую пропаганду от имени палестинского народа.

В связи с этим с начала года были арестованы и задержаны еще десятки палестинцев, к которым добавились почти 5000 палестинцев, незаконно удерживаемых израильтянами в неволе и подвергающихся всем формам жестокого обращения и нарушениям прав человека. Среди недавно арестованных был Нур

4/6 22-00337

Ахмад Аллами, 16-летний мальчик, страдающий заболеваниями сердца и позвоночника, который был жестоко избит и задержан израильскими оккупационными силами 8 января.

Время недавнего нападения Израиля на Бирзейтский университет не случайно, учитывая интенсивность вышеупомянутых репрессий, которым подвергаются палестинские организации гражданского общества и студенты, а также то, что сопротивление граждан не сопровождается насилием. Израиль знает, что непоколебимая твердость (sumud) нашего народа имеет глубокие корни в наших университетах, которые известны своей стойкостью перед лицом военной оккупации, в ходе которой в последние годы обстреливали здания университетов, совершали заказные убийства преподавателей и студентов, убивали простых прохожих, сажали в тюрьму выдающихся ученых, совершали нападения на университетские городки и проводили кампании произвольных арестов с целью незаконного лишения свободы тысяч студентов и преподавателей.

Интенсивность всех этих преступлений и нарушений по прошествии почти двух недель с начала 2022 года указывает на то, что Израилю и дела нет до международного права, поскольку он принимает дальнейшие драконовские меры для закрепления своих 54-летних колониальных планов оккупации и аннексии, главной целью которых является Иерусалим. Несмотря на осуждение со стороны мирового сообщества, Израиль продолжает осуществлять свои планы по расширению незаконных поселений в оккупированном Восточном Иерусалиме и вокруг него, одновременно снося дома и переселяя тысячи палестинцев, чтобы освободить место для еще одного незаконного поселения и «религиозного тематического парка» для еврейских поселенцев.

Как бы абсурдно это ни звучало, но это мрачная реальность для сотен тысяч палестинцев в Иерусалиме, которые живут в постоянном состоянии незащищенности и неопределенности относительно своего будущего. Мы вновь ссылаемся на резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности, в которой Совет безоговорочно осудил «все меры, направленные на изменение демографического состава, характера и статуса палестинской территории, оккупируемой с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, в том числе, в частности, строительство и расширение поселений, перемещение израильских поселенцев, конфискацию земель, снос домов и переселение палестинских гражданских лиц, в нарушение норм международного гуманитарного права и соответствующих резолюций».

Израиль полностью осознает, что его репрессивные меры и цинично распространяемая ложь не в состоянии скрыть его преступления и нарушения. Вместо этого ему достаточно извлекать пользу из укоренившегося цикла бездействия и отсутствия подотчетности, который позволяет ему средь бела дня усиливать свою незаконную воинственную оккупацию. Поэтому мы должны повторить, что «привычный ход вещей», в том числе в Организации Объединенных Наций, слишком дорого обошелся и срочно необходимо принять меры, чтобы обратить вспять эти негативные тенденции и обеспечить соблюдение норм международного права. Время действовать уже давно пришло, поскольку начало года уже дало четкое представление о том, какой путь выбрал Израиль — темный путь продолжающейся колониальной оккупации, угнетения и апартеида.

Международное сообщество не может оставаться безучастным и согласиться с таким сценарием. Оно должно выбрать такой путь, который обеспечит подотчетность и спасет перспективы установления справедливости и мира. Как недавно заявил специальный докладчик Майкл Линк: «Проблема заключается не в невежестве или отсутствии доказательств — в конце концов, это, безусловно, наиболее подтвержденный документально конфликт в современном мире — а в удивительном нежелании международного сообщества действовать

22-00337

в соответствии с собственной всеобъемлющей основанной на правилах системой обеспечения мира и самоопределения путем возложения ответственности на сторону-нарушителя. В отсутствие динамичных международных контрмер нынешнее направление ясно: эта оккупация своей смертью, от старости, не умрет».

Поэтому мы вновь обращаемся к международному сообществу, в частности к Совету Безопасности, с настоятельным и серьезным призывом в начале нового года выполнить обязательства и обязанности, возложенные на них в соответствии с международным правом, включая гуманитарное право и право прав человека, а также принципы гуманности и морали, чтобы положить конец этой трагической, жестокой и исторической несправедливости.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 739 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 29 декабря 2021 года (A/ES-10/886-S/2021/1100), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур** Министр Постоянный наблюдатель

6/6 22-00337